

编者按:新学期伊始,我校隆重举行开学典礼欢迎新同学的到来。值此之际,学校组织教师代表、辅导员代表、毕业生代表、新生代表依次发言,寄语新同学珍惜学习时光,志存高远,奋力前行。努力掌握科学的学习方法,全面提升自己的综合能力,树立高远的人生志向,涵养深厚的家国情怀。以下为教师及学生的开学典礼发言:

## 从细微处入手,为学生提供优质的教学支持服务

□ 教学处(文法)教师 王匆



今年9月,是我在西安开放大学开启的第11个工作年头。整整十年里,我当过非学历部门干部教育培训班的班主任、参与过社区大学的社区教育项目、在直属二分校超市人口的招生咨询点和一线的老师一起发放过招生简章,也从教学部的教学秘书,开放教育的新兵,逐渐成长为一名

负责专业发展的责任教师。在这十年中,我见证了西安汉唐文化网络学院、西安乡村乡村振兴培训基地在我校的成立,见证了广播电视大学的转型更名,也结识了一位又一位可爱的同事、学生们。回首往昔,不禁由衷感谢。是部门宽松的工作氛围,学科小组热烈的头脑风暴,来自学生的肯

定、领导的支持,让我敬畏教师职业;更是学校事业发展的蒸蒸日上提供给了我施展才能的平台。然而,在这个全球化、信息化的新时代,教育技术日新月异、知识获取方式不断便捷、中国式现代化持续推进,是机遇亦是挑战。不忘教育初心,深耕专业发展,既是教师始终的职责,亦是立足讲台

的核心竞争力。

从细微处入手,写好每一篇教案、上好每一堂课,为学生提供优质的教学支持服务,积累经验、推陈出新,不断丰富和完善开放教育的智慧成果;

从长远着眼,关注学校与西安区域经济社会高质量发展,勤学善思,建言献策,为将“让终身教育的光芒照亮城市每一个角落”的美好愿景变为现实,贡献自己的力量。

新的学期,新的希望。在我校迈向一流开放大学的征程上,欢迎新同学的加入,祝贺优秀毕业生前程似锦。愿我们都能在躬耕教育强国事业的道路上,满怀热爱,永远向上。

## 在服务中不忘初心 在磨练中行稳致远

□ 直属二分校 辅导员 段晓娥



是我们在做的,也是我们不断努力的目标。

稳扎稳打地迈好“实践与探索”第二步。从开学第一课“思想政治与心理健康教育”和国开指南导学课的“学习方法养成教育”,再到第二学期的“班级特色建设”和“班风学风建设”,再到第三第四学期的“发挥先进示范、引领助力成长”,直到最后一学期的“毕业走心仪式感”,不仅是扎实做好基础工作,也是在努力探索与提升工作亮点。

胆大心细地走好“反思与总结”第三步。这是属于开大辅导员的工作目标管理模式,即“什么时候培养什么能力”和“采取怎样的方式方法培养”,从而实现辅导员和学生的“1+1>2”的整合效应。

春华秋实,耕种收获。作为开大辅导员的一员,我们每一位辅导员都会认真落实立德树人的根本任务,用我们的真挚、热情,做好学生支持服务,为西安开放大学的发展转型贡献应有的力量。

我用一段话和亲爱的大家一起共勉:凡为经历,皆为馈赠;心有温柔,岁月生光!希望同学们:行远自迩,笃行不怠!

2011年8月25日,我走进西安开放大学这个大家庭担任开放教育辅导员,师者爱人,拥有一颗仁爱之心;爱岗敬业,拥有一颗责任之心;严谨求实,拥有一颗慎独之心;勤于思考,拥有一颗好学之心;胆大心细,拥有一颗创新之心;注重细节,拥有一颗纤巧之心;加强沟通,拥有一颗交流之心。

其实,七个心加起来就是一颗心,一颗沉甸甸的良心,要对得起学校的重托,要对得起学生的信任,要对得起学生一声声的“老师”,更要对得起自己的良心。如果概括开大辅导员工作,我想“三步曲”最合适不过。脚踏实地走好“学习与提升”第一步。一个不断学习与提升,锻炼思维和能力的辅导员才有可能带出具有同样品质的学生。这

有人说,做辅导员要做一个有“七颗心”的辅导员,师者爱人,拥有一颗仁爱之心;爱岗敬业,拥有一颗责任之心;严谨求实,拥有一颗慎独之心;勤于思考,拥有一颗好学之心;胆大心细,拥有一颗创新之心;注重细节,拥有一颗纤巧之心;加强沟通,拥有一颗交流之心。

其实,七个心加起来就是一颗心,一颗沉甸甸的良心,要对得起学校的重托,要对得起学生的信任,要对得起学生一声声的“老师”,更要对得起自己的良心。

如果概括开大辅导员工作,我想“三步曲”最合适不过。

脚踏实地走好“学习与提升”第一步。一个不断学习与提升,锻炼思维和能力的辅导员才有可能带出具有同样品质的学生。这

## 站在新的起点上,满怀期待

□ 直属一分校 市场营销专业本科学生 张新斌



我是直属一分校2023秋市场营销本科专业的新生张新斌。2021年我报读了学校的市场营销专科专业,我由衷地珍惜进入大学学习的机会,两年多的学习不仅让我获得了专业知识,更让我开阔了眼界。在学校老师地指导、帮助下,我的团队项目参加了全国大学生创新创业大赛,并不负众望获得省赛金奖和国赛铜奖,这也是对我们团队的莫大鼓励和对项目的最好肯定。大赛期间,辅导老师们加班加点帮助我们准备资料,修改PPT,反复彩排和打磨。学校还积极帮助我们宣传大赛项目,采购推广项目扶贫产品。虽然我们不像全日制大学生一样与老师朝夕相伴,但是我强烈地感受到这份浓浓的师生情、母校情。在这里,向我的学校老师,向母校致以崇高的敬意和真诚的感谢。

我也想和的同学们分享我个人的成长经历,希望能与大家共勉。我16岁时,因为家里原因失去了走进校园的机会,后来卖过报纸,当过洗碗工、厨师;逐渐地,经过自己的努力,拥有了自己的传媒公司和酒店。2013年在我人生最辉煌的时候,我的外婆去世了。我是留守儿童,从小由外婆抚养长大,对外婆有着深深的依恋,于是在那个时候,我

发起了“守望大山彩虹基金”,希望帮助到和外婆一样的山区老人,和自己一样的山里孩子。今年刚好十年了,在过去的十年中,我和我的守望者团队一起,在互联网技术的赋能下,在时代机遇的加持下,为山区修通了9.88公里的通村路、4座彩虹桥,为山里孩子们修建了44间图书馆,资助了500多名留守儿童,帮助了1700多位留守外婆创业增收,让他们有所乐,有所为。我和我团队也荣获了“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号,我个人从一名辍学的留守儿童,成长为“全国最美家乡人”,“全国十佳孝子人物”,“省青年五四奖章”获得者,市级劳模,道德模范,人大代表。

一直以来,有一句话鼓励着我——“相信梦想的力量”,因为梦想改变了我自己的人生,也改变了很多很多奋斗者的人生,我也一直相信活在这个世界上,最大的意义不是能得到什么,而是能为这个世界奉献出什么,如果世界能因我们的存在而变得美好那么一点点,这才是我们来到这个世界上最大的意义。

少年易老学难成,一寸光阴不可轻,从来就没有什么不付出努力就会到来的美好生活。同学们:坚定信心,让我们在秋天这个丰收的季节,乘着智慧学习的东风,扬帆起航,追求新的梦想、实现美好愿景吧!

最后,衷心祝愿我们的领导和老师们工作顺利、身体健康、事业有成、家庭幸福,祝愿我们全体学生在新的学期放飞梦想、播种希望、潜心耕耘、收获成功,愿我们的西安开放大学明天会更加灿烂辉煌!

我是来自西安开放大学直属二分校小学教育本科专业的方佳卉。很荣幸能代表2023年获得学士学位的99名同学以及全体毕业生站在这里发言。首先,请允许我代表同学们,向学习期间所有关心、帮助过我们的老师和亲友们致以最崇高的敬意

过老师的耐心讲解,我毫不犹豫地报名成为我校小学教育专业的一名学生。

2020年9月,在学校组织的“开学第一课”中,老师耐心、细致地为我们讲解了开放大学线上学习的方法,给迷茫的我们解决了心中的困惑。西安开放大学



的工作起到了莫大的帮助和指导。在学

余力地去追求,探索自己的未来。无论我

## 梦想起航,铸就精彩人生

□ 直属二分校 毕业生 方佳卉

和最衷心的感谢!谢谢你们,给迷茫时的我们点亮前行的灯,给失败时的我们温暖的肩膀和再次出发的勇气,给成功时的我们积极进取的动力,谢谢你们成就了今天的我们。

我是一名小学教师,所学专业 and 教授课程不相符一直困扰着我,于是,我走进了西安开放大学的校园。老师热心地为我介绍了西安开放大学的学习形式、专业设置以及获取学位的要求等等。经

为我们广大学子提供了接受终身教育的机会,以及优越的学习环境、完备的学习材料和各种便利的学习支持服务。丰富的教学资源,让我们了解了更多的课程内容。合理的教学时间,为我们解决了工学矛盾。

经过两年半的紧张学习,我全面掌握了小学教育各门课程的专业知识,对我

习专业知识的同时我认真准备学位英语考试和论文答辩,通过不懈的努力和老师们的帮助,我顺利通过了学位英语考试和论文答辩。借此机会,我想对西安开放大学的老师们,衷心地说一句谢谢!

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,未来的道路遥远而漫长,希望同学们不畏艰难险阻,不遗

们怀揣着怎样的志气,去面对挫折,追逐梦想。

最后,让我们共同祝愿,祝愿每位即将毕业离校的小伙伴们,未来充满无限的可能和成就,愿我们的人生道路上充满阳光、鲜花和成功;祝愿每位老师身体健康,工作顺利;祝愿西安开放大学的明天更加美好!

## 西安开放大学师生风采